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Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different Stakeholders:
Students Feedback:

The students are the most important stakeholders of Higher Education System. The interest
and participation of students at all level in both Internal Quality Assurance and External
Quality Assurance have to play a central role. To know opinion of students about their
curriculum, college has collected online feedback forms from under graduate students and
post graduate students. We have received online feedback of 363 students on the syllabus of
the various programmes designed by the University of Mumbai, Mumbai.

Opinion of 66.94 % students is good about Depth of the course content where as 28.92
% students says that it is very good. About 61 % students say that The applicability/
Relevance of curriculum constructed is good and that of 30.57 % students say that it is very
good. Overall rating for curriculum given by students i is good because 60.60 % students has

~ good opinion and 30.85 % students has very good opinion. There is no a student which is
unsatisfactory with the curriculum designed by the University of Mumbai.

‘More focus required in practical. Adopting digital mode of teaching including E

learning module’ is one of the suggestlon given by a students and which is important.
Teachers Feedback:
The college is affiliated to the Mumbai Umver51ty, Mumbai and follows the prescribed
curriculum. Online feedback on curriculum is taken by the respective subject teachers
regarding suggestions on improvement of the syllabus. We have received 17 teachers
feedback on the curriculum. ;

: . 2 % of Teacher
Question —
: i Yes - No
1. Your role in designing the curriculyln . 29.4% 70.6 %
2. Syllabus accurately describes the course. 76.5 % 23.5%
3. Allotted time to complete the syllabus is sufficient. ' ™ 882 % 11.8 %
4. Syllabus offers research possibilities. : 824 % 17.6 %
5. Does the current syllabus need based? 88.2 % 11.8 %
6. Syllabus is useful for global competency and ICT. N 94.1 % 5.9%
7. Is there a good academic flexibility in the curriculum? 88.2 % 11.8 %
8. A} the book prescribed/ listed as reference materials relevant and 94.1 % 5.0 0,
updated? )
9. Is the syllabus relevant for the need of society? 88.2 % 11.8%
10. Does the syllabus address cross-cutting issues (Gender, | 94.1 % >
Environment, Human Values, Professional Ethics etc)? * 3.9 %
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Some important suggestions given by teachers are noted here:
1. As the allotted time to complete the syllabus is not sufficient, some of the s.yllabus shpu!d
be minimised or reduced. Being huge syllabus, the students can't prepare their study within

o the bounded span of academic year.

2. Include the Phyllums for better understanding of students...
3. Syllabus should be research oriented.

Alumni Feedback:
Opinion of alumni about the college and curriculum is valuable for the college.

They provide us the inputs regarding improvement in facilities and employability of our
students. We appeal our alumni to provide their sincere feedback on curriculum. We have
received total of 17 Alumni’s online feedback on curriculum designed by University of

- Mumbai.
- : % of Teacher
estion
Ques Yes No
1. Was the syllabus updated enough? : 100% | 0%
2. Does the syllabus clear idea about the purpose of the course? 100 % 0%
3. Objectives are fulfilled after completion of course. 7 94.11% | 0.05%
4. Does program inculcate attributes of professional skllls/ : 9411% | 0.05%
employability? Lo e e
5. Syllabus was relevant to the needs of the society. ' - 100 % 0%
6. There was easy asses to prescribed reference books. ; 94.11% | 0.05%
7. Th§or_etlcal concepts of syllabus ware supported by practical/ L ooa11% | 0.05%
.| experiments. : :
8. The syllabus was relevant to your future aspirations. | 88.23% 2%
9. Does program inculcate attributes such as personality 9411% | 0.05%
development/ human/social values, professional ethics? i R
10. Does the syllabus address cross-cutting issues (Gender, 28 23 % 29
Environment, Human Values, Professional Ethics etc)? i § 3

We observe that nearly all alumni have positive opinion about the curriculum designed by
Mumbai University. :

Some common suggestions given by the Alumni:

1. Please increase frequency of college bus.

2. Please increase the quality of Canteen Food.

o,
Feedback Committee
Chairman

PW

A&N.CS.College
Raia:dr,(v. thne)Dist.Ratnagi!-

@ Scanned with OKEN Scanner



